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Лео нід  Ч уп рина,
к анд. наук із соц. кому н ік ацій, за вв ід ділу опе ра тив ної інфор мації  СІАЗ 
Націо нальної б іб ліотеки У кр а їни і мені  В . І. В ер н адсь ко го     

СП ЕЦ ИФ І КА ВИКО РИС ТАННЯ ОПЕРА ТИ ВН ОЇ  
ІНТЕР Н ЕТ-ІНФОР МА Ц ІЇ В  АН АЛІТИЧНІЙ   
ДІЯЛЬ НОСТІ  БІБ ЛІ ОТЕК

У  с та тті роз гл януто о со бл ивості в и ко ри стання о ператив ної інт ер не т-
і нформації при  створе нні інформа ційно-аналітич ної прод ук ці ї .  Проан ал і зо-
вано, зокр ема, о сновні  ви моги до  як о сті  та кої і нформац ії ,  о пти мальні м ет оди 
орг ан ізації в и роб ничого п р оц есу, ш ляхи вдос к он ал ення форм і м етодів над ання 
 уп ра влінсь ким структ урам реле ва н тної інформ ації.
К лю ч ові с лова: о п е ра ти вна інте рн е т-інфор ма ція, інформаційна ана лі т ика, дія-

л ьн ість біблі от ек .

Роз виток  інтер нет-т ехнологій і соціаль ний попит на мер ежеві сервіси 
та інт е рнет-ін ф ор мацію в про цесі рефор му вання українсь кого сус піль ства 
змі ню ють місце та  роль  бі бліотек у  сус пільс тв і ,  в и сувають перед н ими 
нові цілі й  зав да ння. Одним з нап р ямів удос ко н алення і нф р ас тру ктури 
формування й ана літико-син те тич ного о пр ац ю вання  д ок ум е нтних 
 п от о ків для інф ор маційного з а бе зпечення вир об ництва, н ауки, к ул ьт ури 
с тала тран сф о рмація  п рові дних  на укових бібліотек в і нфо рмаці йні 
ц ентри, роз виток їхньої  ін ф ор ма ційно-аналіт ичної діял ьн ості. Біб лі о-
течні  ст р ук тури, що  зд ійс нюють таку  діяльні ст ь ,  широко  в ик ористовують 
 о перативну інт е рнет-інформацію ( ОІІ) для задо во л ення інформаційних 
 за питів своїх корис тув ачів. 

 При  цьому під  оп еративною інтерне т-і нф о рмацією  ро з ум іється 
 «отримана з І нте рнету  ін фор мація  про п о точний с тан об’єк т ів ,  явищ 
і п роцесів, яка  викорис то вує ться для п рийня ття  р ішень в у пр ав л інні с ус -
п ільн ими  п ро цесами» [1,  с .  3] . 

Незв а жа ючи на акту ал ьність питання  інформаці йно-а на л ітичної 
діял ьн ості  бі блі отек і дос та тньо глибоке й ого наукове опрацюва ння, 
п роб леми викор и стання  оп еративної і нте рн е т-інф о рм ації в  цій діяльності 
д о сліджу ют ься вузьким к о лом ф ахі вці в.  Окремі аспе кти цієї  те м атики 
від об ражені в  пуб лі каціях В . Г орового,  який першим  с еред фахі вців 
в У кра їні наго лосив на  не об хі дності шир шого викор ис та ння операти вної 
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інфо рмації в і нф о рм аційно-а наліт ич ній діяль ності б і бл іотек і її ролі 
в  еф ективному  реагува нні управлінських с т ру ктур на  по точні  ви кл ики, 
а т акож у публ ік а ціях Т . Г ра нчак, О . В ор ошилов а  , В. Паль ч ук  ,  і нших 
спів робіт ни ків Служби  ін фо рмаці йн о-а на літичного з аб е зпечення  ор ганів 
дер жавної в лади (СІАЗ  Н БУВ) .

 Ос о бл ивості  роб оти аналітика з  опера тив ною інте рне т-інфор-
ма ц ією з умовлені які сн ими х аракт еристиками цієї інфор ма ції 
і вимо гами  ко р истувачів до  матеріалів,  створених на базі  оперативної 
 ін те рнет-інфор мації.   На с амп еред тим, що така і нформа ція  в исвіт лює 
пот очну  по дію, яка від буває т ься н ин і.  Оскільки це інф о рмація з м ережі 
Інтернет  про  поточний стан явищ а,  п р оцесу, о б’єкта , то характе ри зу-
ється вона швидкопл инніс т ю.  Т обто о тр и мана  оп е ра тивна інте рнет-
і нф ормація  м оже  б ути швидко  за мінена  новою,  що уточн ює,  роз ши рює 
 або й  ка рдинально змі нює з міст попередн ьої. Може в за галі бути  в идал ена 
із  сайту, на  якому  ро зміщен а . Пот о чна і нформа ція за своєю п ри ро дою 
недо вг о в іч на .  Їй влас тиве  шв идке старіння  внасл ідок п ос т ій ної заміни 
 н овішою інформац ією. Це о зн а ча є,  що опер ат ивна інте рн е т-ін фо рм а ція 
має  бути якомога ш видше д оставл ена аналітику,  пр о аналізована,  і нте р-
прет ована і  ви корист ана для с т во ре ння нової  інф ор мації.

У  зв’язку з цим до  як о сті та хар актеристик о п ер ативної  і нт ер-
нет-інформа ції  в ису ваються  ви с окі вимоги. О дна з я ких її  ко рисність 
для ухва л ення  рі ш ень р із н ими гру пами кори стувачів, що в изнач ає т ься 
спец іальн ими х ар а ктеристиками , серед  я ки х,   зокрема ,  акт уальніст ь.  
Для викорис т ання  оперативної  ін тернет-ін фо рм а ції важ ливий її ступ інь 
від пов і дності п оточному  мо менту .  Лише вчасно  надана інформа ція м оже 
 б ути корисною. Із втратою а ктуальн ості  вт р ачається й  операт ивність.

До сто вірність.   Ін формація є д остовір но ю,   якщо вона не м іс т ить 
іст от них помилок,  правдиво  в ідо бражає ситу ацію та може  бути під тве р-
джена з інших  н ад ійних джерел.  Н ед остов ірною інфор ма ція м оже бути 
 вн аслідок н ав мисного с пот ворення (дезінформ аці я); дії пере шкод,  
інформац і йних ш умів; п р им ен ш ення або перебіл ь шення  значення 
 ре аль ного факт у .  Особливої у в аги аналітика щодо  міри достовір но сті 
інфор м ації потр ебу ють сенса ц ійні н овини [2].   Зв ич а йно, може  йт ися 
лише про пев ний р івень  достов ірн ос ті , як і о б’єктивност і .

Об’є ктивніс ть .  Інформація  об’єктивна, якщо  вона не зал ежить 
від мет одів її  ф ік сації , чиєї-н еб удь думк и ,  су дж ення.  Від биваючись 
у  св і домості  л юд ини, інформація  може спо тв ор юватися  ( більшою 
чи меншою  мі ро ю)  залежно  від досв ід у ,  знань  ко нкретного суб’єкта 
й таким  чи ном п ер е ст ати б ути об’є кт ив ною. Макс и мально н а бл ижену 
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до об’єктивної  інформацію  мо жна отрим ати за допомогою  сп р авних дат -
ч иків, вимірювальних  приладів ,  сп е ціальних  мето дів  о ці ню вання тощо. 

 Ва жл ивими х аракт еристиками  оп е ративної  ін т ернет-і нф ормації є її 
 точні ст ь,   ясн ість,  доціль ні сть, реле ва н тні сть, з мі ст о вність ,  п ов нота. 
Також при роб оті з опера тив ною  і нтернет-і нформацією с лід врахо ву вати 
вимоги  щ одо її л ог іч н ос ті , адре сн ості,  прав ової коре к тн ості вик о ри-
ста ння тощо. 

С пец ифіка  ви ко р истання  о пе рат ивної  ін ф ормації в ді яльності 
інформа -ці йно-ан алі тич них  с тр уктур  і,   відповідно, о рганіз ація  інф ор ма-
ційно-виро бн ич ого  п роцесу в и зна ча ються  о соб ливістю  фо рмування 
й  оп ра цюв ання  оп е ративних  інформ а ційних ресу рсів як дже рела 
під гот овки інфор ма ц ійно-ана літ ич ного прод у кт у,   які в умо вах і нф ор-
мацій н ого  і нтерне т-в и роб ництва та п остійн ого оновлення  і нформ а ції 
харак те ри зуються  ко р отким  жит тє вим циклом. З огляду на це методика 
орга нізації  і нформа ці йно-анал іт и чної  діяль н ості  має заб езпечувати 
в ід по відним  бі бліот еч ним струк турам м о жливість у  с тислі т ерміни 
 опрацюв ати опер ативний  ін фо рм аційний р е сурс і під го тувати на його 
основі потрі бний з амовнику  ін фо рмаційн о-а на літичний прод ук т.  
Опти мальними метод ами  ін ф ор маційно-а на літичної діяльно сті в таких 
умо вах  ст ають м е т оди сис те ма т изації та пер винної обробки  да них, 
у за г аль нення і пор і вн яння, схе матиза ц ії , мозк ового  шт урму, б аг ат о-
м ірного  ан алізу,  к іл ь карівн евої анал іт и ки , згортання і нформ ації, структу-
р из ації  тексту ,  конкуру ючих і п р облемних груп, інтеграції варіантів 
тощо. Зокрема, у СІАЗ особливу увагу при ділено організації від бору 
оперативної інтернет-інформації за заданими темами. Для вдосконалення 
процесу отримання достовір ної та об’єк тив ної інфор ма ції про пере біг 
важ ли вих подій, вияв лення акту аль них полі тич них, соці ально-еко но-
міч них, нау ково-тех ніч них та інших про блем пос тійно роз ши рю ється 
дже рельна база за раху нок сай тів орга нів дер жав ної влади, нау ко вих 
уста нов, гро мадсько-по лі тич них об’єд нань, галу зе вих і новост во ре них 
інфор ма цій них веб-ре сур сів. Тема тичні моні то рин гові дос лі дження 
за мате рі а лами інтер нет-ре сур сів на замов лення орга нів дер жав ної влади 
допо ма га ють управ лінсь ким струк ту рам у ком плекс ному ана лізі ситу а ції, 
вияв ленні зако но мір нос тей сус піль ного роз витку, вироб ленні доціль них 
й обґрун то ва них про по зи цій для при йн яття від по від них рішень у сфе рах 
дер жав ного управ ління. Пос тійне вдос ко на лення про цесу елект-
рон ної обробки мате рі а лів умож ли вило над ання замов нику опти мально 
струк ту ро ва ної та ском по но ва ної інфор ма ції, таким чином успішно 
задо воль ня ючи тема тичні запити на основі ана лі тико-син те тич ної 
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обробки пер вин ної інфор ма ції. Серед без у мов них пере ваг такої форми 
орга ні за ції ресурсу – кон к ретна адрес ність під сум ко вого мате рі алу, 
що сприяє під ви щенню ефек тив ності вико рис тання опе ра тив ного інфор-
ма цій ного ресурсу.

З вико рис тан ням інфор ма ційно-мо ні то рин го вої сис теми Web-Observer 
орга ні зо вано від пра цю вання мето дики обробки та сис те ма ти за ції мате рі а -
лів з визна че ної тема тики, їх струк ту ру вання й рефе ру вання.

Од нією з особ ли вос тей орга ні за ції вико нання вироб ни чих завдань 
у СІАЗ ще з 90-х років мину лого сто ліття став пере хід від стан дарт них 
ієрар хіч них схем до орга ні за ції про блем них груп, команд для вико нання 
окре мих завдань за гори зон таль ним, мере же вим при нци пом. Сьо год-
нішні лідери висо ких тех но ло гій у світі діють так само: замість жорст кої 
бага то рів не вої ієрар хії управ лінь, від ді лів, депар та мен тів, ство рю ються 
неве ликі групи екс пер тів для роботи над кон к рет ним завдан ням, а потім 
пере фор ма то ву ються, щоб сфор му вати інші такі ж мобільні групи для 
роз в’я зання інших про блем. Така сис тема під крес лює само цін ність 
кож ної людини в команді, озна чає пере хід від жорст кого бюрок ра тич ного 
роз ді лення до рів ноп рав ного спіл ку вання твор ців ідей. Вод но час така 
сис тема наба гато краще пра цює за раху нок того, що вклю чення в тим ча-
сову групу, ство рену для вирі шення кон к рет ного завдання людей з різ них 
від ді лів, дає змогу одно часно вирі шу вати декілька завдань (людина може 
одно часно вхо дити в декілька груп); багато про блем не вирі шу ються 
силами одного від ділу або вирі шу ються без ура ху вання всіх обста вин, 
адже їм про блема бачиться лише з одного боку; гнуч кіше й опе ра тив ніше 
реа гує на нові обста вини.

З дос віду роботи СІАЗ можна стве р джу вати, що зрос тання важ ли вості 
опе ра тив ної інфор ма ції для орга нів дер жав ного управ ління в сучас них 
умо вах зумо вило пот ребу в інфор ма цій ній ана лі тиці кіль кох рів нів. 
Пер ший – опе ра тивна ана лі тика (екс прес-ана лі ти ка), яка ство рю ється 
за корот кий часо вий про мі жок (у режимі «сьо годні на сьо год ні») на базі 
опе ра тив них інтер нет-ре сур сів з вико рис тан ням методу ситу а цій ного 
ана лізу. Дру гий рівень – ана лі тика, під го тов лена за резуль та тами моні то-
рингу опе ра тив ної інфор ма ції, – здійс ню ється про тя гом пев ного пері оду 
з метою вияв лення дина міки про цесу, основ них тен ден цій і вироб-
лення мож ли вих варі ан тів рішення, про гно зів, на основі рет ро спек-
тив ного інфор ма цій ного ресурсу із засто су ван ням мето дів коре ля цій ного 
та кау заль ного ана лізу. Тре тій рівень – тра ди цій ний вид ана лі тики, 
при під го товці якої вико рис то ву ються мате рі али всіх дос туп них СІАЗ 
дже рел: влас ної бази даних, інфор ма ції влас ко рів, централь них, регі о-

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2014. Вип. 39

Леонід Чуприна

312



наль них, елект рон них ЗМІ, Інтер нету, фон дів НБУВ та ін. Засто со ву ється 
весь ком плекс ана лі тич них мето дів, з акцен том на методи й інстру менти 
стра те гіч ного ана лізу. Така робота набу ває ознак нау ко вого дос лі дження.

Слід заува жити, що опе ра тивні інфор ма ційні ресурси в разі втрати 
акту аль ності транс фор му ються в роз ряд рет ро спек тив них ресур сів, 
а зго дом – архів них доку мен тів. Вод но час спо сте рі га ється зустріч ний 
про цес: час тина рет ро спек тив ної інфор ма ції чи інфор ма ції архів них 
доку мен тів під час під го товки опе ра тив ного інфор ма ційно-ана лі тич ного 
про дукту може акту а лі зу ва тися й бути вико рис тана як його скла дова. 
Це під тве р джує як думку С. Куле шова про те, що «у доку мент закла-
дені обидві влас ти вості – бути дже ре лом опе ра тив ної і дже ре лом рет ро-
спек тив ної інфор ма ції. У почат ко вій ста дії функ ці о ну ванн я  доку мента 
пре ва лює реа лі за ція пер шої влас ти вості, а в міру ста ріння доку мент ної 
інфор ма ції усе більш зрос тає потен ціал дру гої» [3, с. 79], так і думку 
Г. Боряка про те, що «головна функ ція і голов ний зміст архів ного 
доку мента – це мож ли вість його акту а лі за ції для нового знання та нового 
впливу на сус піль ст во» [4, с. 92].

Ефек тивне вико нання інфор ма ційно-ана лі тич них запи тів корис ту ва чів 
від по від ними біб лі о теч ними струк ту рами перед ба чає дотри мання ними 
тех но ло гіч ного циклу, що скла да ється з фор му вання опе ра тив ного інфор-
ма цій ного ресурсу у вигляді нових запи сів і/або доку мен тів, під го товки 
на їх основі син те зо ва ного інфор ма ційно-ана лі тич ного про дукту і його 
дос тавки корис ту вачу; пере ве дення із втра тою акту аль ності інфор ма-
цій ного масиву опе ра тив ного інфор ма цій ного ресурсу до баз даних рет ро-
спек тив ної інфор ма ції; пошук доку мен тів у цих маси вах за запи тами 
будь-яких суб’єк тів інфор ма цій ного вироб ництва.

Форма подачі мате рі алу як у дру ко ва ному, так і в елект рон ному вигляді 
може зале жати від пот реб і вимог замов ника. Але сьо годні можемо 
гово рити про ряд оче вид них тен ден цій. Одна з них – пос ту пове пере о-
рі єн ту вання з боку замов ни ків на про дук цію в елект рон ному вигляді. 
Вико рис тання Інтер нету, веб-тех но ло гій дає такі пере ваги, як опе ра тив-
ність, що визна ча ється мож ли вістю негай ної пуб лі ка ції інфор ма ційно-
ана лі тич них мате рі а лів, а також дос тавки їх замов нику; від сут ність 
пот реби в тира жу ванні; необ ме жена кіль кість чита чів сайту; порів няно 
низька собі вар тість; дос туп до архіву; зруч ність пошуку та збе ре ження 
інфор ма ції; різ но ма нітні форми зво рот ного зв’язку.

Зрос тання обся гів опе ра тив ної інтер нет-ін фор ма ції й над алі пот ре бу-
ва тиме вдос ко на лення форм і мето дів подачі управ лінсь ким струк ту рам 
реле вант ної інфор ма ції, під ви щення її наоч ності. Прак тика роботи 
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СІАЗ пока зує доціль ність та ефек тив ність за пев них умов кіль ка рів-
не вої, ієрар хіч ної подачі інфор ма ційно-ана лі тич ного мате рі алу. Напри-
клад, коли управ лінцю необ хідно з кіль кох десят ків про блем чи харак-
те рис тик об’єк тів виб рати най важ ли віші, пер шим рів нем пода ється 
коротко (у двох-трьох речен нях) суть про блеми; на дру гому рівні – 
доклад ний ана ліз; на тре тьому – істо рична довідка, досьє, зару біж ний 
дос від і т. д. Сучасні тех но ло гії дають мож ли вість під ви щу вати наоч ність 
інфор ма ції через муль ти ме дійні мате рі али, допо міжні таб лиці, гра фіки, 
діаг рами. Ю. Кур но сов і П. Коно то пов у цьому зв’язку слушно заува жу ють 
[5, c. 403], що вве дення в доку мент еле мен тів, які під крес лю ють ієрар-
хічну струк туру тексту дає змогу корис ту ва чеві (керів ни ку), слі ду ючи 
винят ково фор маль ним пра ви лам ана лізу струк тури реле вант ності 
тексту, при ймати рішення про необ хід ність озна йом лення із сис те мою 
аргу мен тів, які роз кри ва ють поло ження вер х нього рівня.

Спо со бів виді лення фор маль ної струк тури реле вант ності тексту дос та-
т ньо – почи на ючи від мані пу ля ції від сту пами і вве дення пік тог ра фіч них 
поз на чень і закін чу ючи вве ден ням спе ці аль ного роз ділу, що гра фічно 
від обра жає струк туру доку мента. Струк тура реле вант ності може бути 
також під крес лена за раху нок вико рис тання дере во по діб ного пред став-
лення спис ків з мож ли вістю їх згор тання і роз криття, із засто су ван ням 
гіпер текс то вих поси лань у доку менті, інтег ро ва ного гло са рія. Крім 
того, широко вико рис то ву ються панелі наві га ції, мож ли вості керу вання 
сти лями та інші тех но ло гічні новації.

Елект ронні доку менти порів няно з папе ро вими мають більшу гнуч кість 
і вираз ність. Почи на ючи від мож ли вос тей керу вання накрес лен ням 
та атри бу тами шриф тів, ком бі ну вання спо со бів подання даних у діа па-
зоні від ста тики до дина міки, від відео до аудіо та закін чу ючи реа лі за цією 
діа ло го вого режиму й здат ності доку мента із засто су ван ням викли ків 
сис тем них функ цій реа гу вати на події, – усі ці мож ли вості можуть 
бути вико рис тані ква лі фі ко ва ним вико нав цем доку мента. Вбу довування 
в доку мент фраг мен тів аудіо- і від ео за пи сів, еле мен тів ані ма ції стало під 
силу навіть непро фе сій ному корис ту ва чеві.

Ін фор ма ційно-ана лі тична діяль ність як про цес тво рення нового 
знання немож лива без твор чої скла до вої. Орга ні за ція роботи з опе ра-
тив ною інтер нет-ін фор ма цією з огляду на її харак те рис тики і вимоги, 
що дик ту ються сучас ними інфор ма цій ними запи тами корис ту ва чів, 
пот ре бує кре а тив них під хо дів. У прак тиці роботи ана лі тич них струк тур 
широко вико рис то ву ються методи сти му лю вання твор чої актив ності. 
У разі пот реби роз в’я зання склад них завдань, напри клад вибору кра щого 
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варі анта рішення серед тих, що є, про гно зу вання роз витку про цесу, 
пошуку нових ідей тощо ана лі тики можуть вда ва тися до різ них ког ні-
тив них мето дів і мето дів екс перт ного оці ню вання – про це дури оці ню-
вання про блеми на під ставі думки фахів ців з метою подаль шого при й-
н яття рішення. Інди ві ду альні оцінки ґрун ту ю т ься на вико рис танні думки 
окре мих екс пер тів, неза леж них один від одного, колек тивні – на вико рис-
танні колек тив ної думки екс пер тів. Колек тивне оці ню вання, як пра вило, 
точ ніше, ніж інди ві ду альна думка кож ного з фахівців.

Так, у прак тич ній роботі СІАЗ НБУВ у разі пот реби швид кого пошуку 
рішення, ідеї вико рис то ву ється метод моз ко вого штурму (моз ко вий 
штурм, моз кова атака, англ. brainstorming) – опе ра тив ний метод роз в’я-
зання про блеми на основі сти му лю вання твор чої актив ності, за якого 
учас ни кам обго во рення про по ну ють вислов лю вати яко мога більше 
варі ан тів рішення, у тому числі нело гічні, нестан дартні й навіть абсурдні. 
Потім серед вислов ле них ідей від би ра ють най вда ліші, які можуть бути 
вико рис тані на прак тиці. До групи із трьох-семи осіб, серед яких визна-
ча ють веду чого, може вхо дити один нефа хі вець із цієї про блеми з нестан-
дарт ним мис лен ням. Ус піх моз ко вого штурму зале жить від пси хо ло гіч ної 
атмос фери й актив ності обго во рення, тому роль веду чого в моз ко вому 
штурмі дуже важ лива. Крім того, ефек тив ність методу «моз ко вого 
штур му ван ня» змен шу ється, якщо в групі є сильна особа, що домі нує над 
іншими, а учас ники не готові подо лати цей ком плекс, якщо недо статня 
ква лі фі ка ція учас ни ків або якщо їх дуже багато.

У сучас ному укра ї нсь кому інфор ма цій ному середо вищі вимоги щодо 
опе ра тив ності, дос то вір ності, обґрун то ва ності та реле вант ності інфор ма-
ційно-ана лі тич ної про дук ції стрімко зрос та ють і задо воль нити їх можна 
лише маючи швид кий дос туп до різ них дже рел інфор ма ції. Головна 
мета ана лі тико-син те тич ної пере робки інфор ма ції – пошук нових 
фак тів і знань, які в пев ному доку менті не вира жені в явному вигляді, 
а логічно виво дяться з наяв ної в ньому інфор ма ції. Для цього додат ково 
залу ча ється екст ра лінг віс тична інфор ма ція (інфор ма ція, нако пи чена 
людьми в резуль таті сус пільно-іс то рич ної прак ти ки). Пра цю ючи з опе ра-
тив ною інтер нет-ін фор ма цією, ана лі тик пос тійно сти ка ється з пот ре бою 
її уточ нити, пере ві рити, роз ши рити свої уяв лення з пев ної теми, подати 
додат кові від омості замов нику чи обґрун ту вати свої висновки. З огляду 
на це Служба інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення у своїй діяль-
ності широко вико рис то вує фонди НБУВ, вод но час роб лячи акцент 
на фор му вання влас ної елект рон ної бази даних як скла до вої інфор ма-
цій них ресур сів біб лі о теки.
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Слід кон с та ту вати виник нення в наш час нового під виду масо вої 
ана лі тики – соці аль ної ана лі тики. Соці альні медіа, особ ливо бло гос фера, 
стали дже ре лом ціка вої, часто якіс ної ана лі тики. Її автори – жур на лісти, 
полі тики, учені, фахівці з різ них питань. Це значно роз ши рює коло 
спо жи ва чів інфор ма ційно-ана лі тич ного про дукту. Адресна екс пер тиза 
акту аль них подій, тен ден цій віт чиз ня ної і сві то вої полі тики, еко но міки, 
соці аль них, еко ло гіч них та інших про блем потіс нила суто інфор ма-
ційні жанри ЗМІ, зайняла певне місце в діа па зоні інфор ма цій них пот реб 
пере січ них громадян.

Ве дучи мову про тен ден ції та перс пек тиви інфор ма ційно-ана лі тич ної 
діяль ності, можна при пус тити, що вплив такого чин ника, як роз ши рення 
дже рель ної бази опе ра тив ної інтер нет-ін фор ма ції, завдяки про риву 
в роз витку інфор ма цій них тех но ло гій буде поси лю ва тись. І соці альна 
жур на ліс тика, соці альна ана лі тика – один з про явів цієї тен ден ції. 
Варто під крес лити, що це не просто додат кове дже рело опе ра тив ної 
інтер нет-ін фор ма ції. Ана лі тик має мож ли вість отри му вати ОІІ без по-
се ре д ньо від основ них скла до вих сис теми управ ління: від дже рела 
управ лінсь кого месе джу – орга нів дер жав ної влади, від транс ля тора 
й інтерп ре та тора – ЗМІ, а тепер ще й від об’єкта, на який спря мо вано 
управ лінське пос лання. Хоча зарано гово рити про ефек тив ний 
соці аль ний діа лог, але є під стави стве р джу вати, що з’яв и лися додат-
кові мож ли вості для зво рот ного зв’язку в кон турі управ ління. Крім 
того, завдяки соці аль ній жур на ліс тиці й ана лі тиці дедалі ширше коло 
корис ту ва чів активно долу ча ється до тво рення опе ра тив ної інтер нет-
ін фор ма ції. Уже сьо годні інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури активно 
вико рис то ву ють цей інстру мент для ана лі тич ної побу дови ціліс ні шої 
кар тини пере бігу сус піль них процесів.

Оскільки дедалі більше ана лі тич них завдань у світі вирі шу ються 
в режимі пря мого інфор ма цій ного моде лю вання і спо сте ре ження 
за керо ва ною сфе рою, оми нувши ста дію ана лізу тра ди цій них пуб лі ка цій, 
не можна виклю чити, що ця тен ден ція торк неться й інфор ма ційно-ана лі-
тич них струк тур біб лі о тек. Адже ЗМІ – лише одна точка пере тину, вузол, 
куди сті ка ється інфор ма ція про стан сус піль ства. Крім того, це інфор-
ма ція, яка пройшла крізь при зму чужого сві то сприй няття. Що теж цікаво 
й пот рібно як один з напря мів дос лі дження. Але може бути недо ста т ньо 
для об’єк тив ної оцінки ситу а ції, бо кожна сис тема (тех нічна, соці альна 
чи полі тич на) має без ліч таких точок контролю.

Окремі про яви цієї тен ден ції вже спо сте рі га ємо в роботі інфор-
ма ційно-ана лі тич них струк тур біб лі о тек. Напри клад, СІАЗ широко 
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прак ти кує деле гу вання влас них корес пон ден тів на прес-кон фе рен ції 
дер жав них і полі тич них дія чів, засі дання гро мадсь ких і полі тич них 
орга ні за цій тощо. Це дає змогу ана лі зу вати і висвіт лю вати події опе ра-
тивно, без зай вих про між них ета пів і впливу додат ко вих інфор ма цій них 
шумів. Сучасна вір ту а лі за ція бага тьох сто рін сус піль ного життя, мож ли-
вість спіл ку вання в режимі реаль ного часу з полі ти ками, чле нами уряду, 
екс пер тами й пере січ ними гро ма дя нами (соці альні медіа, прямі ефіри 
із засі дань, інтер нет-кон фе рен ції тощо) набли жа ють ана лі тика до про цесу 
під го товки, обго во рення та при йн яття управ лінсь ких рішень, що не лише 
при швид шує під го товку ана лі тич ного мате рі алу, а й дає мож ли вість 
без по се ре д нього виходу на об’єкт дос лі дження, сприяє під ви щенню 
якості ана лі тич ного мате рі алу, ефек тив ності роботи інфор ма ційно-ана лі-
тич них струк тур зага лом. Таким чином, інфор ма ційно-ана лі тичні струк-
тури біб лі о тек мають змогу опе ра тивно реа гу вати на сус пільні про цеси 
та міні мі зу вати викрив лення інфор ма ції.

Де далі актив ніша участь біб лі о тек у полі тич ній кому ні ка ції, про 
що пише Т. Гран чак [6], залу чення ін фор ма ційно-ана лі тич них струк тур 
біб лі о тек до інфор ма цій ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади, 
активне вико рис тання біб лі о тек у сис темі пунк тів дос тупу до пуб ліч ної 
інфор ма ції, функ  ц і о ну вання їх як скла до вої інфра струк тури елект-
рон ного вря ду вання, нако пи чення у фон дах елект рон них інформ ре-
сур сів та активне вико рис тання опе ра тив ної інтер нет-ін фор ма ції у їхній 
інфор ма ційно-ана лі тич ній діяль ності – усе це під тве р джує ста тус біб лі о -
тек не лише як кни гос хо вища, як інфор ма цій ного центру, а й як точки 
пере тину та кон цент ра ції інфор ма цій них пото ків і вузла інте лек ту аль ного 
пере роб лення інфор ма ції. За умови тех ніч ного, тех но ло гіч ного забез-
пе чення це дасть змогу інфор ма ційно-ана лі тич ним струк ту рам вели ких 
біб лі о тек мак си мально набли зи тися до точок зосе ре дження інфор ма ції 
в режимі реаль ного часу для ефек тив ні шого інфор ма цій ного забез пе-
чення корис ту ва чів.
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SPECIFICITY OF USE OPERATIONAL INTERNET–
INFORMATION IN THE ANALYTICAL ACTIVITIES 
OF THE LIBRARIES

In article features the use of operational information online by creating information 
and analytical products. Analyzed, in particular, the basic requirements for the quality 
of the information, best practices for manufacturing process and ways to improve the 
forms and methods of administrative structures to provide relevant information.

Keywords: operational Internet-information, information analysis, activities 
of libraries.
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канд. наук. по соц. ком му ни ка ци ям, зав. отде лом опе ра тив ной инфор ма ции 
«СІАЗ» Наци о наль ной биб ли о теки Укра ины имени В. И. Вер надс кого

СПЕ ЦИ ФИ КА ИСПО ЛЬ ЗО ВА НИЯ ОПЕ РА ТИВ НОЙ 
ИНТЕР НЕТ-ИН ФОР МА ЦИИ В АНА ЛИ ТИ ЧЕС КОЙ 
ДЕЯ ТЕ ЛЬ НОС ТИ БИБ ЛИ О ТЕК

В ста тье расс мат ри ва ются осо бен ности исполь зо ва ния опе ра тив ной интер-
нет-ин фор ма ции при соз да нии инфор ма ци онно-ана ли ти чес кой про дук ции. Ана-
ли зи ру ются, в част ности, осно в ные тре бо ва ния к качеству такой инфор ма ции, 
опти маль ные методы орга ни за ции про из водст вен ного про цесса, пути совер-
шенст во ва ния форм и мето дов подачи управ лен чес ким струк ту рам реле вант ной 
инфор ма ции.
Клю че вые слова: опе ра тив ная интер нет-ин фор ма ция, инфор ма ци он ная ана ли-

тика, дея тель ность биб ли о тек.
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